

### **Выборочное наблюдении состояния здоровья населения**

В 2021 году с 3 по 30 сентября Федеральной службой государственной статистики во всех регионах России проводится Выборочное наблюдение состояния здоровья населения. Целью его является получение статистической информации об ожидаемой продолжительности здоровой жизни населения, доле лиц, систематически занимающихся физкультурой и спортом, ведущих здоровый образ жизни и выявление факторов риска для здоровья. В целом по России наблюдением будет охвачено 60 тысяч домашних хозяйств. В Кировской области в обследовании примет участие 621 домохозяйство; участки наблюдения расположены в 8 городах, 4 поселках городского типа и 7 сельских населенных пунктах.

Опрос населения проводят 23 интервьюера, которые при посещении домохозяйств должны иметь при себе удостоверение сотрудника Федеральной службы государственной статистики и документ, удостоверяющий личность.

Наблюдение проходит на основе личного опроса респондентов с помощью планшетных компьютеров. Опросу подлежат все члены домохозяйства в возрасте 15 лет и старше, за детей ответы дают их родители. Ответы принимаются со слов респондентов, без предъявления каких либо документов, подтверждающих их правильность. При опросе также проводятся антропометрические измерения у респондентов роста и веса, впервые в этом году измеряется артериальное давление.

Кировстат гарантирует полную конфиденциальность данных и защиту предоставленной информации. Полученные от населения сведения используются только в сводном виде в целях формирования официальной статистической информации. Результаты Выборочного наблюдения предназначены для реализации федеральных проектов «Старшее поколение», «Укрепление общественного здоровья», национального проекта «Демография»; использования при разработке мер демографической и социальной политики и количественного измерения их эффективности.

Выборочное наблюдение состояния здоровья населения проводится уже третий раз. Итоги наблюдения 2020 года показали, что жители области стараются

следить за своим здоровьем. С целью предупреждения заболеваний, выявления их на ранней стадии развития диспансеризацию в последние два года прошли 70,6% мужчин и 75,8% женщин. Для поддержания хорошей физической формы и укрепления собственного здоровья регулярно занимались физкультурой и спортом в организованной форме 8,6% мужчин и столько же женщин, самостоятельно занимающихся было больше - 14,1% мужчин и 15,4% женщин.

Как сложится картина в этом году - узнаем по результатам проводимого обследования.

Со всеми итогами Выборочного наблюдения состояния здоровья населения можно будет ознакомиться на Интернет-порталах Росстата и Кировстата.

*Кировстат заранее выражает всем домохозяйствам искреннюю благодарность за участие в обследовании и надеется на сотрудничество!*

Территориальный орган Федеральной службы  
государственной статистики по Кировской области